



情节堪比好莱坞大片 以色列特工偷半吨伊朗核机密?



【环球时报记者 杜海川】多家美国媒体日前详细披露了以色列特工今年1月潜入伊朗,悄悄窃取伊朗核计划机密文件的细节,整个情节堪比好莱坞大片。这些机密文件显示,伊朗早在20多年前就已收集制造核弹所需的材料。以色列总理内塔尼亚胡此前曾利用这些文件促使美国总统特朗普退出2015年签署的伊核协议。

据美国《纽约时报》15日报道,今年1月31日,隶属于以色列情报机构摩萨德的特工潜入德黑兰南部工业区一个其貌不扬的仓库内,在成功关掉报警器,打

开两扇门,熔化并撬开32个保险箱后,他们赶在清晨7时——伊朗门卫上早班前,带着半吨重的机密文件顺利逃走。这些文件包括5万页纸质文件以及163张包含文档、视频文件和核计划的光盘。报道称,以色列特工携带的喷灯(熔化或焊接金属的工具)可以利用2000摄氏度左右的高温将保险箱轻松切开。报道还暗示,这些特工可能有“内应”,因为他们清楚地知道该撬开哪个保险箱。美国《华盛顿邮报》援引以色列情报官员的消息称,只有少数伊朗人知道这个仓库的存在,而以方是在

2017年初了解到伊朗在该仓库集中储存核武器研究记录的,并最终决定于1月31日采取行动,他们还将行动时间限定为6小时29分钟,因为他们认为这个时间间隔既可以突破警报设施、打开保险箱盗走半吨文件,又能不被发现。

《华盛顿邮报》称,根据这些被以色列间谍窃取的机密文件,德黑兰曾通过外国渠道获得了明确的核武器设计信息,并进行代号为“阿马德工程”的核发展计划。该计划于2003年被叫停,当时伊朗已接近掌握关键技术。但这些文件显示,尽管伊朗在叫停命令后暂停了大部分工作,伊朗科学家仍制定了大量计划准备在已有的军事科研项目中继续秘密推进若干研究。伊朗官员还将这项计划的不同内容分为“公开”和“秘密”。不过报道也承认,这些被盗取的文件并未披露伊朗最近的核活动,也没有证据表明伊朗违反了2015年签署的核协议。据称美国官员早就知道伊朗在2004年前所进行的

核武器研究。

据以色列《国土报》报道,自2015年签署伊核协议后,伊朗政府就从全国各地收集有关核项目的文件,集中储存在这间仓库里。仓库没有人员昼夜看守,以免引起外界怀疑。《纽约时报》称,以色列政府上周邀请3名美国记者查看这些文件,试图证明伊朗要制造核武器,但该报无法独立确认这些文件是真的。

以色列总理内塔尼亚胡曾于4月30日晚举行发布会,用英语和希伯来语发表“声情并茂”的演讲,指责伊朗在核问题上“一直在撒谎”,并展示上述被盗取的文件作为证据。而伊朗方面迅速回应,称内塔尼亚胡的说法荒唐幼稚、老调重弹,意在影响特朗普对伊核协议的最终决策。今年5月,特朗普宣布退出伊核协议,并对伊朗提出制裁。伊朗最高领袖哈梅内伊本月15日呼吁国家机构支持总统鲁哈尼对即将到来的美国制裁予以坚决回击。

普吉沉船涉案船主及工程师被批捕

7月14日,新京报记者从普吉沉船事故搜救指挥中心信息部获悉,普吉法院已批准对“凤凰号”游船船主、工程师的批捕令,罪名为因过失致47名游客遇难。此外,泰国国家警察局副指挥官表示,目前掌握的证据显示,此次事故与“零元团”无关。7月5日,泰国普吉两艘游船发生倾覆,致47人遇难,48人受伤。

新京报记者获得的事故调查进展报告中指出,13日国家警察局副指挥官Pol.Gen Srivara Rangsibrahmanakul(警上将)率部对7月5日发生的普吉沉船事故区域现场进行调查取证。

对于此次事故,普吉府查龙镇警方共接到3起诉讼,包括对56岁的“艾莎公主号”船长Mr Meatha Lemskun及

26岁的中国籍游船经理彭大迁的指控,罪名为过失造成他人严重受伤;对50岁的“凤凰号”船长Mr Somjrin Buntham过失造成他人严重受伤并危及生命的指控;以及对25岁的俄罗斯籍Mr Ilia Goldman的指控,罪名为过失造成他人受伤并危及生命。

记者注意到,报告中写道,对于第三起诉讼,工作

人员对被指控人处以1000泰铢罚款后已撤销该诉讼。

当地时间7月13日,事故调查工作人员在经过调查取证后,确认对第二起起诉“凤凰号”船长的诉讼资料已得到进一步补充和完善,因此向普吉法院提交了逮捕申请,法院批准了逮捕令。

日高官受贿: 东京医科大每年为多名考生“走后门”

日本文部科学省前科学技术、学术政策局局长佐野太通过私立大学援助项目为东京医科大学“行方便”,换取自己儿子高考加分进入该校就读。实际上,“走后门”进入该校的或许不止佐野太之子一人。日本东京地方检察厅特搜部近日已查获一份违规入学名单,正在对该

事件详情展开调查。

据日本《产经新闻》7月16日报道,东京地方检察厅特搜部表示,东京医科大学前理事长涉嫌向佐野太行贿,要求将东京医科大学列入私立大学支援项目中。而东京医科大学前校长则涉嫌在2018年2月入学考试时,指示考官为佐野太的儿

子加分。

据该大学相关人士透露,该校一向有为政治家及中央政府省厅干部子女加分的“传统”,每年约10名考生均通过加分入学。该“传统”数年前才被废止。

另据日本《读卖新闻》报道,东京地方检察厅特搜部查获的名单上显示有违规

入学的考生姓名、准考证号、父母及亲戚关系。校方则根据考生亲属与学校的关系,按照重要程度将考生分为3类。

目前,东京医科大学以“恐将影响检察厅搜查”为由拒绝对入学考试“开后门”问题进行回应。

美议员敦促特朗普政府放弃加征关税

新华社华盛顿7月17日电(记者高攀 杨承霖)美国国会负责监督贸易政策的参议院财政委员会主席、共和党议员奥林·哈奇17日敦促特朗普政府放弃关税策略,转向与贸易伙伴进行谈判,否则他将推动国会立法限制总统的贸易授权。

哈奇当天在参议院发表演讲时说,特朗普政府已落实或威胁对约5000亿美元进口商品加征关税,这些举措将美国家庭和企业置于险境,并可能损害美国税制改革取得的成果,现在是时候转向贸易谈判了。

哈奇指出,一些国会议

员迫切呼吁通过立法限制总统的贸易授权,如果特朗普政府不计后果继续推进关税策略,他将推动国会立法来限制总统的贸易授权。他正与其他国会议员讨论相关立法选项。

此前参议院曾于11日通过一项非约束性的动议,

呼吁限制美国总统基于国家安全征收关税的权力。参议院外交委员会主席鲍勃·科克认为,随着美国经济、企业和消费者开始感受到不连贯贸易政策的破坏性影响,会有更多人支持通过立法来限制总统的征税权力。

International
News

美国参议院限制 特朗普关税权力

华夏早报美国华盛顿讯(驻美国记者 黄浩)当地时间11日,美国参议院以88:11的压倒性票数通过了一项决议,约束特朗普的关税权力。

据美国广播公司报道,美国参议院以国家安全为由通过该项决议,呼吁特朗普加征关税时应得到美国国会的批准。报道称,该项决议透露出,特朗普的关税政策让美国参议院议员们感到十分沮丧。

韩国直升机试飞 坠毁 5死1伤

中新网7月17日电 据韩联社报道,当地时间17日下午4点45分许,韩国海军陆战队一架登陆直升机在庆尚北道浦项市浦项飞行场跑道上坠毁,机上6人中5人遇难、1人受伤。

事故直升机是韩国海军陆战队今年1月接收的第2架MARINEON直升机。韩军方介绍,当时这架直升机正在进行试飞,在距离地面10米高上空突然下坠。

法国“共和国前进” 党议员遭拘

据法国媒体欧洲第一电台7月17日报道,法国“共和国前进”党议员蒂埃里·索莱尔因涉嫌逃税,于当地时间7月17日遭法国上塞纳省的南泰尔司法警察拘留。

17日,南泰尔检察院指出,索莱尔因涉嫌逃税及贪腐已被拘留,正在接受调查。

据报道,索莱尔曾是法国共和党的议员及法国议会总务主任。

以色列议会确立 该国为“犹太民族国家”

中新社北京7月19日电 耶路撒冷消息 以色列议会当地时间19日上午通过一项颇具争议的法案,将定义以色列为“犹太民族国家”正式写入法律。

据以色列《国土报》报道,该法案将以色列定义为犹太人的“祖国”,以及实现以色列的发展“是犹太人特有的权利”。该法案还规定,一个“完整和统一的耶路撒冷”是以色列的首都。